

克城各裔族共同成長



【本報訊】2011年12月1日，在克里夫蘭市長辦公廳隆重舉辦了2nd Annual Holiday Celebration of Cleveland's Diversity，來自各族裔的嘉賓相聚在一起，共同分享文化節日的喜慶，在市長Frank G杰克遜熱情洋溢的祝賀聲中，晚會拉開了序幕。

克里夫蘭在美國是少數民族居住最多的城市之一，各個族裔都設有他們自己的組織，各族裔都保持著自己的傳統文化並努力傳承自己民族的精髓。比如他們和我們一樣，周末上自己的語言學校，跳民族舞蹈，過自己的傳統佳節。在克里

夫蘭城市附近設有各族裔的公園，像克里夫蘭羅馬尼亞社團，他們一年一度的慶祝活動就會有從美國各地來的羅馬尼亞人參加。保持自己的民族文化，是讓移居海外的後代記住自己的民族文化，這是民族生命激情的傳承，因為戀土思鄉是身在海外人的情懷。

克里夫蘭律師 RICHARD T HERMAN，他的父母從羅馬尼亞來，他在當日專設一個桌子放上世界各國的啤酒讓大家品嚐，同時他也是一位長期以來積極支持各社區活動的人，那天他十分高興給大家介紹中國青島啤酒，他笑着說他一半是中國人，因為他的太太是中國人。活動在熱烈友好的氣氛中讓嘉賓們提前過了節。



蔡國強、林毅夫助陣“布朗中國年”福建分論壇成立

2011至2012學年，世界頂級的美國常春藤盟校——布朗大學迎來了精心籌備已久的“布朗中國年”。在高校中舉辦“中國年”活動，布朗大學開世界名校之先河。

作為世界級的高等學府，布朗大學一貫秉持“布朗的未來取決於使校園成為世界的一部分”這一前瞻性理念。中國是世界不可或缺的重要存在，高速發展的中國對於致力於面向世界的布朗大學而言，更是不容忽視的關鍵區域。布朗大學將中國視為提陞未來國際影響力的關鍵區域。China and America : Opening Doors, Opening Minds(中國和美國：打開大門，開放思想)這是“布朗中國年”的主旨，簡明扼要地闡明舉辦布朗大學所衷心期待的中美交流的宏偉願景。

9月14日至10月28日，作為特邀嘉賓的煙火藝術大師蔡國強于布朗大學 Perry and Marty Granoff 藝術中心科恩畫廊舉辦了題為(Move Along, Nothing to See Here) 藝術展，蔡國強前衛而不失古典中國風韻的展品，華麗地為“布朗中國年”活動揭開帷幕。

隨着布朗中國年的隆重開幕，各項旨在促進中美雙方文化交流的活動講在布朗大學相繼登場，其中的重頭戲還包括10月20日在布朗大學舉行的“中國經濟崛起和全球經濟”研討會，世界銀行首席經濟學家林毅夫發表題為《揭開中國經濟神秘面紗》的主題講座，向美國公眾分享中國經濟快速崛起的奧秘。除此之外，布朗大學還將陸續推出關於中國的學術

課程，公開講座，文化活動，學術會議等，如：《中國南宋至清朝時期玉器發展史》講座；《關於納米技術在高利用率能源轉化方面作用》的講座；“透過鏡頭看中國”的系列藝術電影展映；與 Haffenreffer 人類學博物館、約翰海圖書館和 RISD 博物館聯合舉辦的相關中國題材展覽；上海戲劇學院帶來題為《孔門弟子》精彩的

中國傳統京劇表演……此外，布朗師生還會在中秋節、元旦、春節、元宵節等重要的中國傳統節日，舉辦豐富多彩的慶祝活動……總之，“布朗中國年”立足現在，回顧過去，展望未來，力求以豐富多樣地形式展示中國歷史、經濟、政治、文化、藝術和迅速增長的全球影響力等多方面內容，綜合勘探、瞭解、傳播中國。

在美國本土，布朗中國年正如火如荼地開展，在太平洋對岸的中國，布朗中國論壇同步成立。這是由布朗大學中國海歸學者發起成立的交流與研究的平台。“布朗中國論壇”主席姜曉航向媒體表示布朗大學非常重視與中

國政府、高校社會各部門的交流與合作。“布朗中國論壇”的成立，旨在促進布朗大學與中國在各方面的交流與合作，並為此開展積極有效的工作。

“布朗中國論壇”旗下的“布朗中國頻道”通過互聯網及時準確地向中國公眾介紹介紹布朗大學在各學科新的進展、和中國交流與合作的新信息，報道布朗中國學者的研究成果等等，成為中國公眾瞭解布朗大學的第一網絡門戶。

“布朗中國論壇”的第一個分論壇“布朗中國福建分論壇”也於今日成立。這是一個“立足福建、對接布朗、面向世界”的交流平臺。“布朗中國福建分論壇”將尋求相關部門的支持，聚焦閩商、閩茶、三坊七巷、壽山石、中美教育等領域，通過校際合作、國際學術論壇、巡迴展覽等多種形式，讓具有鮮明區域特色的福建文化走入布朗，進入美國，讓更多的包括布朗師生在內的美國公眾瞭解福建文

化。另一方面，也希望能夠藉助布朗大學的優勢平臺，得以在世界範圍內大力宣揚福建文化、福建企業、福建的拳頭產品，為福建新一輪的跨越式發展略盡綿薄之力。

之所以將福建作為首個設置“布朗中國論壇”子論壇的省份，這是由於福建特殊的區位優勢所決定的。福建人對於商業和對外冒險有着與生俱來的天賦與激情。在世界各地，有海水的地方就有華人，有華人的地方就有福建人，特別在美國、日本、東南亞等地，福建籍的知名華商分布世界各地。福建除了是分布在全世界的華人華僑重要的輸出地，是世界知名華商的祖籍地，同時也是當代中國民營企業最為蓬勃發展的區域。福建人積極進取、勇于拼搏、善於經營的傳統在改革開放的大潮中得以充分展示。三十多年的改革開放的發展，福建取得了舉世矚目的成就。福建人在房地產、建材業、服裝業、石材、水暖、茶葉等行業形成了不可替代的產業集群優勢。這些優勢產業涉及當代中國經濟生活的很多關鍵層面。關注福建，是為了更好的瞭解商業中國，當代中國。

“布朗中國福建分論壇”這是“布朗中國論壇”助力“布朗中國年”活動的一個具體切入點。以此為契機，希望能夠開展更為豐富多樣的活動，以促進中美交流；同時也為布朗大學面向世界，世界瞭解布朗創造有利條件。

